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Oppgave 1 Skissér fasediagrammet med orientering for systemet{
ẋ = x+ y

ẏ = 4y.

Oppgave 2 Gitt systemet{
ẋ = xy,

ẏ = x2 − y − 1.

a) Finn og klassifiser alle likevektspunkt.

b) Skisser fasediagrammet med orientering.
Hint: Fasediagrammet er symmetrisk om y-aksen.

c) Finn indeksen til ∞ og til sirkelen C med sentrum i (−1,−1) og radius 2.

Oppgave 3

a) Avgjør om løsningene til systemet{
ẋ = −x+ (1− e−t)y

ẏ = −x− y + et,

er stabile, asymptotisk stabile eller ustabile.

b) Vis at origo er et stabilt likevektspunkt for systemet
ẋ = z − zy

ẏ = −yx2

ż = −3x+ 3xy.

Oppgavene fortsetter på baksiden av arket.



Side 2 av 2

Oppgave 4 Avgjør om systemet{
ẋ = 2x+ 2y − x(2x2 + y2)

ẏ = −2x+ y − y(2x2 + y2).

har ikke-konstante periodiske løsninger.

Oppgave 5 Gitt systemet{
ẋ = 2y(x4 − 2x2 + 2)

ẏ = 4(x− x3)(y2 + 1).

a) Vis at systemet er Hamiltonsk, og finn en Hamiltonfunksjon for systemet.

b) Finn alle likevektspunkt til systemet og bestem typen til dem.

Oppgave 6

En Cantor-lik mengde konstrueres som følger: start med intervalet [0, 1], del det i fem like
delintervall, og fjern delintervall 2 og 3 fra venstre. Gjør konstruksjonen om att med de
tre gjenværende delintervallene, og fortsett i det uendelige. Regn ut fraktaldimensjonen
til grensemengden.

Oppgave 7 Vis at det ikke kan finnes to ulike løsninger av initialverdiproblemet{
ẋ = f(x), t > 0,

x(0) = x0,

når f : Rn → Rn er ein Lipschitz kontinuerlig funksjon.

Merk at f = (f1, . . . , fn) og x = (x1, . . . , xn).


